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Ata da 8ª Sessão Ordinária, da 1ª Reunião, do 2º Período, da 15ª 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 24 de 
fevereiro do ano de 2022. 
 
 (Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 
 
Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano de 2022, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo com exceção do Sr. Vereador Marcos Severino da 
Silva. O Sr. Presidente declarada aberta a presente Sessão. Ocupam as 
Cadeiras das 1ª e 2ª Secretarias, respectivamente os Srs. Vereadores: José 
Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice-Presidência a Sra. 
Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. É feita a leitura da Ata da Sessão anterior, 
posta em discussão, não há quem a queira discutir, sendo a mesma aprovada 
por unanimidade. Passa-se a Ordem do dia para a leitura do expediente. O 
expediente constou do seguinte: Decreto nº 07 de Fevereiro de 2022 oriundo 
do Poder Executivo; Requerimento nº 18/2022 de autoria da Sra. Vereadora 
Ivanilda Pereira da Silva; Requerimento nº 19/2022 de autoria do Sr. Vereador 
Rivonaldo José de Freitas Andrade. Não havendo mais matérias para o 
Expediente e de acordo com o Plenário são postos em bloco para discussão os 
Requerimentos apresentados. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José 
de Freitas Andrade que após cumprimentar ao Plenário e todos os presentes 
declara-se favorável ao requerimento da Colega Ivanilda e sobre seu 
requerimento diz que se dá por conta do que presenciamos que é o caso de 
tantos lixos espalhados em várias ruas de nossa Cidade enquanto o carro que 
deveria fazer a coleta passa até dez dias para realizar aquele trabalho. Usa da 
palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda que após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes diz que estaria de acordo com 
os requerimentos apresentados e explica o motivo pelo qual não estaria 
atualmente apresentando algum requerimento dizendo que é pelo fato de já ter 
apresentados vários e pretende apenas reiterar os mesmos para não se fazer 
passar por idiota, pois há mais de ano que faz o mesmo pedido que a Colega 
Ivanilda apresentou hoje e isso não foi atendido esperando que agora aquele 
problema seja resolvido. Usa da palavra a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da 
Silva a qual após cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes diz que se 
faz muito importante o requerimento do Colega Rivonaldo e que na verdade 
nem seria preciso encaminhar requerimento pedindo pela coleta de lixo se isso 
é uma obrigação da Empresa que ganhou a licitação e não cumpre com essa 
obrigação. Sobre seu requerimento diz que a questão daquele buraco já é 
antiga e agora que diariamente estaria passando caçambas carregadas para o 
trabalho da PE 58 o problema estaria se agravando ainda mais. Por isso pede 
a aprovação de seu apelo e que este seja atendido pelo Executivo. Não 



 
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Casa Cônego Estanislau Kostka Laurentino da Silva 

Av. Joaquim Falcão, nº 44 – centro – Pombos/PE  CEP 55630-000  Fone/Fax 0xx81-3536.1254    
CNPJ/MF  nº 11.511.862/0001-03 

www.cvpombos.pe.gov.br  

 

“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R.  Luxemburgo” 
 

havendo mais quem queira discutir, o Sr. Presidente passa a Presidência a 
Vice-Presidente a fim de fazer algumas explanações. Após cumprimentar ao 
Plenário e a todos os presentes parabeniza a Colega Ivanilda dizendo que 
parece na verdade que os que fazem parte da Administração não estaria vendo 
a real necessidade e quanto a coleta do lixo diz que também concorda com a 
indignação do Colega e ainda destaca a importância da Vigilância Sanitária 
averiguar não só isso como também o chorume que é derramado nas ruas 
através dos carros de coleta pondo em risco a saúde da população. 
Retornando a Presidência e não havendo mais matérias para o Expediente, 
são postos em bloco para votação os requerimentos apresentados os quais 
são aprovados por unanimidade dos presentes. Não havendo mais matérias 
para deliberação, encerra-se a presente Sessão assim como também o período 
destas reuniões convocando-se a próxima para o primeiro dia útil do mês de 
abril do corrente a hora regimental. Em seguida é facultada a palavra aos 
Oradores inscritos para as explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. 
Vereador José Roberto Belarmino de Lira o qual após cumprimentar o Plenário 
e todos os presentes agradece a Deus por tudo que tem nos feito e a sua 
família por ser sua base. Com relação a coleta de lixo diz que quer agradecer 
aos porcos por levar metade do que é deixado nas ruas até que seja feita a 
coleta. Reclama sobre a má qualidade da poda das árvores que não seria erro 
dos que fazem o trabalho e sim de quem lhes dá a ordem. Parabeniza aos 
Colegas por seus requerimentos dizendo que no que diz respeito ao lixo muita 
gente vem cobrando por essa coleta assim como também a limpeza dos rios 
que estariam imundos prejudicando a saúde da população. Aproveitando o 
momento pergunta sobre a Seleção Simplificada que muitos estariam querendo 
saber o que será feito visto ter pago para realizar a mesma e nada foi lhes dito 
enquanto esses só perderam o seu dinheiro. Diz que o Sr. Prefeito poderia ser 
chamado de Dr. Dinheiro e deveria se levantar da Cadeira que ocupa e fazer 
algo em favor do povo. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de 
Freitas Andrade  que após cumprimentar o Plenário e todos os presentes fala 
sobre a falta de iluminação pública que toda semana os Colegas também falam 
sobre isso. Lembra o protesto que teria participado com os professores 
reivindicando seus direitos referente ao piso salarial daquela categoria e espera 
que assim como foi combinado com o chefe do Executivo tudo aconteça para o 
bem daqueles profissionais. Aproveita para parabenizar seu pai que estaria 
aniversariando, ao qual seria muito grato pela pessoa que hoje é. Usa da 
palavra a Sra.Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda a qual após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes explica novamente o motivo pelo 
qual não estaria mais apresentando requerimentos e que isso se dá pelo fato 
de que em nenhum deles foi recebido um ofício respondendo o que estaria 
pedindo. Cita cada um deles e destaca a questão da V2 que não tem 
compromisso algum com seus servidores. Pede que o Sr. Prefeito abrace essa 
causa e dê o suporte para as famílias que estariam necessitando de ajuda 
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como no caso de uma senhora no Bairro Novo que estaria com água entrando 
em sua casa e se a obra solicitada para aquele local tivesse sido respondida, 
isso não aconteceria. Lembra que até mesmo a esposa do Sr. Prefeito teria 
pedido que o Secretário de Obras executasse aquela obra a qual já estaria o 
próprio povo juntamente com ela providenciando fazer particular e aquele 
Secretário não deu ouvidos. Explica que infelizmente quem tem os recursos 
financeiros é justamente o que não executa. Comenta que fez disponibilizou o 
carro D20 do seu esposo para a Secretaria de Obras enquanto o veículo da 
iluminação estava quebrado e foi iluminados trinta pontos com lâmpadas do 
próprio Município. Porém, próximo a sua residência há um poste apagado e ao 
ser procurado o Sr. Secretário teria dito que faria o serviço se os moradores 
pedissem e não a pedido da Vereadora. Portanto, gostaria de lembrar ao Sr. 
Prefeito que quem vota nos projetos não seria os Secretários e sim os 
Vereadores os quais merecem ser respeitados. Outra falta de respeito teria 
acontecido na Secretaria de Agricultura quando precisou usar o hi-fi e esse 
teria lhe sido negado. Diz que irá perguntar ao Sr. Prefeito por que estaria 
sofrendo retaliações por parte de alguns Secretários sem lembrar todos os 
projetos que votou a favor e que fez algo para sua melhoria. Fala sobre o 
Projeto que estaria para ser deliberado numa futura reunião e antes de votar 
contra ou a favor irá analisar e buscar respostas sobre dúvidas apresentadas 
no mesmo. Fala também sobre a situação das Comunidades de Lampião e 
Olho D’Água que não foram feitas suas estradas. Explica que a preocupação 
se dá na questão de que dificilmente um ônibus subirá as ladeiras em épocas 
chuvosas, apenas carros traçados. Comenta que só o salário do Vereador não 
daria para que o mesmo cubra as despesas com viagens médicas que é o que 
sempre acontece pela falta de veículo em nosso hospital para fazer o 
transporte de todos que necessitam. Comenta que a situação se repete quando 
se trata do abastecimento de água. Comenta que estaria sofrendo retaliações 
pelo fato de ser uma Vereadora que fala a verdade e acredita que nenhum dos 
Colegas também quando vem usar a tribuna para reivindicar algo, não faz isso 
em benefício próprio e sim da sociedade. Falando ainda sobre o dinheiro que 
um Vereador recebe se pergunta se ficam com algo por necessitar gastar para 
ajudar o povo. Finalizando diz que se orgulha do posicionamento de seus 
Colegas e quanto a apresentar requerimentos irá durante este ano apenas 
reiterar os seus e quando o Sr. Prefeito voltar de viagem irá sentar-se com ele 
e pontuar alguns pontos que estariam ficando a desejar. Usa ainda da palavra 
a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva a qual após cumprimentos ao 
Plenário e a todos os presentes inicia solicitando a Secretaria de Obras que 
restaure a estrada do Sitio Itapecerica que está muito ruim o acesso àquela 
Comunidade e os moradores estariam fazendo esta solicitação lembrando que 
há muitas outras estradas nessa situação. Solicita também da Empresa V2 que 
faça a coleta diária dos lixos como na Comunidade do Sítio Pé de Serra que 
estaria até ontem em grande quantidade, comentando que essa Empresa deixa 
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muito a desejar e teria seu total repúdio. Solicita que a Secretaria de Obras 
realmente veja a necessidade de restaurar o calçamento próximo a casa da 
Vereadora Eliane assim como também a reposição da lâmpada do poste no 
mesmo local que estaria numa situação muito difícil assim como demais ruas 
que estariam em escuridão embora a população pague mensalmente sua taxa 
de iluminação pública.  Não havendo mais quem queira fazer uso da palavra o 
Senhor Presidente passa a Presidência a fim de fazer algumas explanações. 
Após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes parabeniza ao Secretário 
de Agricultura Municipal o Sr. Jairo Rubens por ter conseguido trazer ao nosso 
Município o Garantia Safra juntamente com o Sindicato Rural e isso para 
aqueles que estariam com sua DAP em dias e de acordo com as exigências 
desse Programa. Diz que pelo menos dos cinquenta que se inscreveram 
quarenta e cinco deles estariam aptos a receber o valor destinado por esse 
Programa. Aproveita para parabenizar ao Sindicato, Conselho Municipal Rural 
e o Presidente da Associação do Sítio Barrigudas por estarem prestes a 
receber a Fábrica de Polpas e isso graças aos esforços de muitos lembrando a 
luta incansável que tiveram com o apoio também de sua pessoa e do Colega 
José Aglailson para que Pombos deixasse de ser visto como sendo zona da 
mata e sim semiárido. Agradece aos que o escolheu como seu representante 
nesta Casa bem como àqueles que votaram em outro candidato por ter 
compromisso com o mesmo e aproveita para falar que há cinco anos e um mês 
fez parte da situação em apoio ao Sr. Prefeito mas que hoje gostaria de 
comunicar que a partir de hoje estaria se declarando oposição ao Governo 
neste Município e isso por sempre está presenciando petições em favor da 
população que não são respondidas, bem como denúncias a favor do povo que 
as Secretarias não respondem. Diz que como atuou como parte da situação 
por todo esse tempo sabe como funciona e retaliações que o Vereador vem 
sofrendo e nunca teve algum cargo na Prefeitura para alguém que fosse seu 
como muitas vezes é visto Prefeito dizer a Vereador que se esse não for 
oposição suas pessoas serão postos na rua. Deixa claro que não estaria sendo 
oposição ao Sr. Prefeito e sim a sua gestão, pois há inúmeros apelos feitos a 
favor do povo e esses são ignorados mesmo quando se trata de algo simples 
como é o caso de tapar buracos em calçadas das vias públicas que é ignorado. 
Concluindo lembra que estariam encerrando o período de reunião dessas 
sessões, mas que os Vereadores estariam em prontidão para atender a 
população diante de tanta coisa que é vista como absurdos como a guarda 
municipal que tem em sua disposição um carro novo para passear na Cidade 
enquanto isso vemos a falta de apoio até mesmo para socorrer alguém doente 
ou para se fazer uma mudança daqueles que não teriam condições para pagar 
por essas viagens. Relembra também o desvio de piçarros, os descasos com 
os loteamentos que estão formando e o Projeto que foi levado para fazer 
correções, pois como disse ao jurídico não ver benefício algum para a 
população. Retornando a presidência e nada mais havendo a tratar, do que 
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para constar lavrou-se a presente Ata que depois de lida e aprovada será 
assinada pelo Sr. Presidente e demais membros da Mesa Diretora.  
 

 Sala das Sessões, 24 de fevereiro de 2022. 
 
 

 
 


